

O SE U NÁS DĚJE

VĚTRUŠICE

sedé se dobře baví v tom Dolním tavi ■ Jako každoročně se s blížícím létem setkávají občané tohoto regionu, aby si zasportovali, poslechli si nějaký program, ale především se dobře bavili. Letošní třinácté setkání se uskutečnilo ve Větrušicích v sobotu 15. června. V minulých letech se zde odehrávaly různé sportovní disciplíny, jako například fotbal, volejbal, nohejbal a šachy. K dobré pohodě přispěje kulturní program, který bude probíhat od 11 hodin ráno. Vše vyvrcholí taneční závěrečnou ohňovou show.

BYŠICE

řihší zazní legendární Queen ■ Na letním hřišti TJ Byšice vznikl projekt koncertní promítání, prozatím se bude jednat o dvě projekce. První se uskuteční v sobotu 7. června od 21.40 hodin, kdy se promítá fenomenální film o nesmrtelné kapele Queen „Bohemian Rhapsody“. Tento snímek se setkal s ohromným úspěchem a stal se jedním z nejnavštěnějších filmů. Tak i zde si diváci užijí krásnou atmosféru slavných koncertů kapele.

CÍTOV

lská akademie ■ T. J. Sokol Cíto pořádá v sobotu 15. června od 17 hodin ve zdejší kulturní domě Župní slavnosti. Návštěvníci tohoto tradičního setkání se mohou seznámit s výstavou zdejší jednoty, jenž přispívá k kulturnímu i společenskému rozvoji. Rovněž přivítají milé hosty z dalších jednot a jistě si vymění zkušenosti z různých aktivit.

HOŘÍN - BARABA

ání s ptáky na pískovně ■ Český ochránce přírody pořádá dobrodružnou výpravu lužním lesem, slepými rameny a na pískovnu za poznáním rozmanitých druhů ptáků. V sobotu 15. června si účastníci dají sraz u vchodu do Hořínského mlýna a pod mostem Josefa Stráky. Odtud v 10 hodin vyjdou na cestu. Uvidí kormoran, kachnu, řadu druhů kachen. Většinu času zalétává orel mořský, motáček a orlovec říční. Objevují se zde i diviláček lužní, slavík obecný, cvrčička a další. Vycházka provede zpravodaj Pavel Švec.

PANENSKÉ BŘEŽANY

ejní noc přiblíží krásu baroka ■ Letošní ročník národního útlatku a odboje, který se koná v areálu horního zámku v Panenských Břežanech, proběhne 7. června. Druhý ročník Muzejní noci. Poode netradičně, historicky, trochu jinak. Letošní ročník chceme vést v duchu baroka. Přijďte si vyřešit „šifru a Santiniho“! Na různých místech v parku i kaple návštěvníci budou hledat indicie, setkají se s písařem, alchymistou, jeptiškou a dalšími postavami, jimž v jejich pátrání pomohou. Mimo jiné bude zpřístupněno druhé zámecké mar



VZDĚLÁVÁNÍ PEDAGOGŮ ZÁKLADNÍ ŠKOLY JINDŘICHA MATIEGKY

Zákon o pedagogických pracovnících stanovuje všem pedagogům po dobu jejich aktivní činnosti povinnost dalšího vzdělávání, kterým si obnovují, udržují a doplňují kvalifikaci. Jak je tomu v ZŠ Jindřicha Matiegky Mělník?

Vedení školy spolu s celým sborem každoročně aktualizuje svůj plán dalšího vzdělávání, v němž jsou stanoveny priority pro příslušný školní rok, dle potřeb školy. V letošním školním roce byla za hlavní téma zvolena diferenciací výuky žáků, což znamená maximální podpora každého jednotlivce vzhledem k jeho individuálním vzdělávacím schopnostem. Z dalších vzdělávacích oblastí je to například rozvoj základních pedagogických a psychologických dovedností učitele, práce s moderními technologiemi, prevence rizikového chování žáků či aktuální změny ve školských zákonech a právních předpisech a řada dalších.

Vedle samostudia se učitelé, vychovatelky školní družiny, asistenti pedagoga i vedení školy účastní vzdělávacích akcí v průběhu celého školního roku i o prázdninách. Často se jedná o individuální semináře, na které dojíždějí většinou do Prahy. Několikrát do roka však přijíždí na objednávku ředitele lektor přímo do školy, kde probíhá vzdělávání pro



celý pedagogický sbor hromadně. Zpravidla bývá v tento den vyhlášeno ředitelské volno pro žáky a zatímco se provádějí některé neodkladné práce v technickém zázemí školy, vyučující se změní v žáky, kteří si aktivně doplňují své kompetence.

V loňském školním roce se každý pedagog školy zúčastnil v prvním pololetí průměrně více než čtyř vzdělávacích seminářů, v druhém pololetí pak více než dvou. Letos měli možnost členové pedagogického sboru ZŠ J. Matiegky absolvovat společně seminář pana doktora Roberta Čapka, významného současného propagátora moderních vzdělá-

vacích metod, autora řady publikací moderní didaktiky, kterého lze občas vidět i v televizi či tisku nebo školení paní doktorky Evy Burdové.

Na vzdělávacích akcích je věnována pozornost především praktickým otázkám výuky a přístupu k žákům, žádné akademické teoretizování. Lektori jsou vždy ochotni a odborně schopni zodpovědět nejrůznější otázky účastníků. Pedagogové následně na jednání pedagogické rady školení hodnotí, diskutují o jeho praktické aplikaci při výuce a domlouvají se na dalších navazujících akcích.

Mgr. Vladimír Škuta, ředitel školy

STŘEDOČESKÝ ŽELEZNIČNÍ DEN

Středočeský železniční den se konal na kralupském nádraží v sobotu 27. dubna od ranních až do podvečerních hodin.

Protože v předcházejícím období byl vyhlášen striktní zákaz jízdy parních lokomotiv z důvodu trvalého sucha, musel pořadatel alternativně nasadit vhodné historické motorové, dieselové lokomotivy. Ty zaujaly mladé i starší příznivce železni-

ce. V široké expozici bylo možné na nádražním kolejišti nahlédnout do přistavených nablýskaných mašin i vagonů a pořídit snímky do rodinného alba. Bylo tu k vidění modelové kolejiště, vagon s ukázkou historického technického vybavení

nádraží i s exponáty z první poloviny 20. století včetně spojovací techniky, stroje na označování jízdenek z tuhého hnědého papíru, fotografie poplatné té době i vtipné karikatury příslušníků „modré armády“.

Text i foto Jiří Herain

